

Előfizetési árak
 Évesre 8 kor., félre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
 Kedvezményes árat adunk az előfizetőknek.
A lap megjelenti minden postán történő.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adódnak.
Kiadóhivatal: István-utca 9.
 Hová a lap anyagi részét illető közlemények és előfizetési pénzek küldendők.
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVŐ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk, a „Közérdek” f. évi február hó 1-én *nyolczadik* évfolyamának első negyedébe lép s amily szerényen és öntudatosan tekinthet vissza multjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a multban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagosságot s a valódi szabadelvűség hirdetését.**

Két czél tűzött ki maga számára a multban s e két czélnek az elérésére szentelt minden erejét a jövőben is.

E két czél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két czél felé törekedve, a „Közérdek” mindenkor és mindenkivel szemben megtartotta a jó izlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Eppen azért *Ujpest lakosainak csak olyan érdekeikért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közjó érdekébe nem ütköznek;* s éppen azért *a kellő értékre szállit le minden jogtalan igényt, minden önérdék sugallta túlkedést s igaztalan eljárást!*

A „Közérdek” tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testvériségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre 8 kor.,
 fél évre 4 kor.,
 három hónapra 2 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalába, **Fuchs Antal és József** könyvnyomdájába, **Ujpest, István-utca 9. szám** küldendő.

Hazafias tisztelettel:

a „Közérdek” szerk.- és kiadóhivatala.

Az előjáróság mult évi ügyviteléről és ügykezeléséről.

Ujpest, január hó 29-én.

Harmadikban számolunk be, lapunk élén, községünk előjáróságának egy egész évi működéséről.

E beszámolás kapcsán harmadikban sürgetjük a községi tisztviselők anyagi helyzetének a javítását, fizetéseiknek a rendezését.

Az előjáróság s a képviselőtestület első ízben jóakarattal fogadta bár sürgetésünket, de meg nem nyilatkozott s állást, se a fizetés rendezés mellett, se ellene, nem foglalt. Másodikban sürgetésünkre már annyira fokozódott a jóakarata, hogy képviselőtestületi határozattal kimondotta, miszerint a tisztviselők fizetését — a községi szabályrendeletek módosítására való tekintet nélkül — rendezni fogja.

A jóakarattal megszületése s a képviselőtestületi határozat között két egész esztendő morzsolta össze az idő vasfoga, s a községi tisztviselők immár a harmadik évben lesik nyomoruságaik középette azt a pillanatot, a melyben az emberszeretet az ő érdekükben is tenni fog valamit, a melyben az előjáróság s a képviselőtestület azt az elvi határozatot gyakorlatilag is megvalósítja.

Hogy pedig ne sokáig várjon, ime harmadszor hívjuk fel az illetékes körök és tényezők figyelmét arra, hogy azok a községi tisztviselők, anyagi gondjaik dacára s a létküzdelmek közepette, a mult évben is olyan munkát végeztek, olyan ügybuzgóságot fejtettek ki, a mely már magában véve is kötelességévé teszi az előjáróságnak és képviselőtestületnek, hogy ha nem is atyailag,

de legalább emberileg gondoskodják róluk s ne engedje őket még tovább is szilárdni.

A községi tisztviselők 1902-ik évi működésének a hű tükré ime a következő:

A közigazgatási iktató szerint 1902 évi január hó 1-étől december hó 31-ig összesen 56.246 ügydarab (1901. évben 55.154 —) érkezett a község előjáróságához. Ebből elintéztetett: 54.219 ügydarab (1901-ben 53.161). Elintézellen maradt 53 ügydarab, 1974 ügy pedig olyan természetű, a melynek elintézési határideje az 1903-ik évhez van kötve.

Ez ügydarabok, mult évinél is nagyobb számának elintézése, az egyes ügyosztályok szerint s az egyes előadók között a következőleg oszlott meg, nevezetesen:

Ráday Antal, közig. aljegyző, a közegészségügyi, építkezési s kórházügyekkel kapcsolatos illetőségi ügyek előadója, átvett: 2872 ügydarabot. Elintéztetett: 2768-at. Elintézetlen maradt: 10 A folyó évi határidőhöz kötött ügydarabjainak a száma: 94.

Berényi Antal segédjegyző, a személyi és községi ügyek előadója, átvett 1648 ügydarabot. Elintéztetett: 1566-ot. Elintézetlen maradt: 8. A folyó évi határidőhöz kötött ügydarabjainak a száma: 74.

Boda Aladár segédjegyző, a katonai illetőségi ügyek előadója, átvett: 10.522 ügydarabot. Elintéztetett: 10.260-at. Elintézetlen maradt: 12. A folyó évi határidőhöz kötött ügydarabjainak a száma: 250.

Várady Zsigmond segédjegyző, az árva- és szegénységi ügyek előadója, át-



TÁRCZA.



A háztartás a magyar háziasszonyok közlönye, *Kürthy Emilné* szerkesztésében, IX. évfolyamának 2. száma a szokott, kedvelt gazdag tartalommal jelent meg. A Háztartás az egyedüli szakkönyv, a mely kilencz éve szolgálja már a műveltt magyar nők érdekeit. Tartalma nem csupán a háztartás sokoldalú teendőivel foglalkozik, hanem a magyar családi élet tolmácsa is. A most megjelent számból kiemeljük a vezércikket: Anyuska beteg!... mely a szász trónörökös családi drámáját eseti. Kerényiné *Nagy Etelka* a táplálószer helyes megválasztásáról értekezik. — Egészségrovata a csecsemők táplálásáról és az álmatlanság elleni szerekről, a szépség ápolása, a lakás, az iróasztal, az ékszer, a kézimunka, a divat, a háziasszonyok, a konyha rovatai számtalan hasznos tudnivalóról beszélnek. Kertészeti rovata, melyet az Országos Magyar Kertészeti Egyesület titkára, *Kardos Árpád* lát el, az általános, szoba-, a dísz- és gyümölcs-kertészet összeségeit felöleli.

A sport, a nők, a nőknek, színház, zene, irodalom, rejtély rovatai élénken és elevenen vannak megszerkesztve. Vers, elbeszélés és regényben sincs hiány. A *Háztartás* mindig oda törekedett, hogy a magyar nők,

a magyar háziasszonyok támasza, tanácsadója, szórakoztatója és a magyar családi élet szószólója legyen. A Háztartás az Athenaeum irodalmi részvénytársaság (Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.) kiadásában havonta háromszor jelenik meg. Előfizetési ára egy évre 12 korona.

A „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv” 1903. évfolyama megjelent és a mint az előttünk fekvő munkából látjuk, az valósággal nélkülözhetetlen mindazokra nézve, a kik értékpapirokkal és különösen sorsjegyekkel bírnak. A közel 300 oldalra terjedő Évkönyv utmutatást ad a jelzőlogos kölesönök felvételére, közölve az összes fővárosi intézetek e részbeni határozmányait, kimutatja a kamatozó papirok szelvényeinek értékét, esedékességét és elvülési idejét; tartalmazza a pupillaris, óvadékképes és katonai házasági biztosítókra alkalmas papirok jegyzékét; közöl mindenféle tudnivalókat az értékpapírforgalom köréből és végül tartalmazza az 1902. év végéig kihuzott, de kifizetésre még be nem mutatott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyeknek, részvényeknek, kötvényeknek és zálogleveleknek kimutatását. A „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet” a Pénzügyi Hírlap összes előfizetői a január 3-iki számmal szétküldve ingyen kapták meg.

Az *Állatok Világa*. A legszebben megírt legnagyobb természettudományi munkának az *Állatok Világának* most megjelent 83-ik füzetében a papagályokról szóló rend-

kívül érdekes rész véget ér s a galambszerű madarak ismertetése veszi kezdetét. Brelun első sorban a galambokról fest általános képet, ismertetve életüket és szokásaikat, hogy azután az erdei, majd a vándorgalambokról szóljon, külön-külön ismertetve a többi fajokat is az ő pompás módszerével és könnyed leírásával. A mindenki előtt ismeretes madarak közül egymásután vonulnak föl az örvösgalambok, a vándorgalamb, a kék és szirti galambok, a törpe giliczék, a gerlek és a bóbítás galambok, a melyeknek hű rajzai a szövegek között is feltalálhatók. Ehez a füzethez fekete nyomatu műlap is tartozik, föltüntetésével a páriás és koronás daruknak. Az *Állatok Világának* ez a 83-ik füzet, ugy, mint a többi is 80 fillérért kapható, akár a Légrady testvérek könyvkiadó hivatalában (Váci-körút 78), akár a könyvkereskedésekben. Az eddig megjelent négy nagy kötet díszes és értékes kötésben szintén megszerezhető és pedig kötetenként 18 koronáért.

A „Kis Lap” a gyermekvilág legkedvesebb, legrégibb és legmeghittebb barátja, oktatója és szórakoztatója, újév óta megnagyobbitott alakban, a szokottnál is dusabb tartalommal jelenik meg. Minden száma telistele van szép mesékkel, még szebb elbeszélésekkel és gyermekeknek nemesak szavalásra alkalmas, de az ő fogékony lelküket gyönyörködtető versekkel is. A *Kis Lap* tartalmát Forgó bácsi szerkeszti, Roboz Andor társszerkesztővel és melléjük sorakozik a

vett: 7182 ügydarabot. Elintézt: 6909-et. Elintézetlen maradt 1. A folyó évi határidőhöz kötött: 272 ügydarab.

Lukács Imre segédjegyző, az ipar, tűzrendészet, állategészségügy s kihalási ügyek előadója, átvett: 4395 ügydarabot. Elintézt: 4263-mat. Elintézetlen maradt: 4. A folyó évi határidőhöz kötött ügydarabjainak száma: 128.

Várad Albert közigazgatási végrehajtó átvett: 75 ügydarabot. Elintézt 74-et. A folyó évi határidőhöz kötött: 1 ügydarab.

Gurányi István adóügyi jegyző, a hadmentességi díj és házbéradó ügyek előadója, átvett: 1305 ügydarabot. Elintézt: 1219-et. Elintézetlen: 2. A f. é. határidőhöz kötött: 84 ügydarab.

Hevesi Vilmos adóügyi aljegyző, az egyenes adóügyek előadója, átvett: 4125 ügydarabot. Elintézt: 3778-at. Elintézetlen: 14. A f. é. határidőhöz kötött 333 ügydarab.

Balkányi Albert adótiszt, a végrehajtási osztály vezetője, az illeték-, megyei-, és községi pótdadó ügyek előadója, átvett: 4811 ügydarabot. Elintézt: 4287-et. Elintézetlen: 1. A f. é. határidőhöz kötött: 523.

Medveczky Dezső irnok, mint az utadó osztály vezetője, átvett 1125 ügydarabot. Elintézt: 1071-et. A f. évi határidőhöz kötött: 54 ügydarab.

Nagy György pénztári ellenőr átvett: 891 ügydarabot. Elintézt: 864 ügydarabot. A f. é. határidőhöz kötött: 27 ügydarabot.

Királymezei Béla számfejtő, a pénztárnál naponként végzett terhes számfejtési munkálaton kívül, átvett 15 ügydarabot. Elintézt: 15-öt.

Horváth András a végrehajtási ügyek előadója, átvett: 1103 ügydarabot. Elintézt: 1092-öt. A f. é. határidőhöz kötött 11 ügydarab.

Boda Gábor iktató, a bírósági ügyekből átvett 205 ügydarabot. Elintézt 205 darabot.

Nagy Sándor kiadó- és irattárnok átvett: 5636 ügydarabot. Elintézt: 5513-mat. A f. é. határidőhöz kötött: 123 ügydarab.

Komjáthy Gyula a fogyasztási adóhivatali ügyek előadója, átvett: 83 ügydarabot. Elintézt: 82-öt. Elintézetlen: 1 ügydarab.

Ezenkívül:

Tandijmentességi és szegénységi bizonyítvány kiadatott: 4034.

gyermekirodalom hírneves művelője, Benedek Elek, mint a Kis Lap főmunkatársa, továbbá Gaál Mózes, a kik írásaik legjavát közlik a Kis Lapban. Kívülök a mostani számba Roboz Andor és Szirtes Arthur igen szép verseket írtak, Farkas Gyuláné gyönyörű mesét mond el a Verébéről, Béla bácsi egy igen érdekes Majomesínyt mesél. Polgár Géza pedig, a ki a Kis Lap aktuálitásait gyűjtögeti. Ezuttal Boeckay István szobrát mutatja be a reá vonatkozó történelmi adatok leírásával. Gyula bácsi a debreczeni híres nagy haragról írt: a többi rovatokban pedig rendkívül érdekes és tanulságos olvasni való van szebbnél-szebb képek kíséretében. Tálalós mesék, tréfás kérdések, mulattató, fejtörő rejtvények, a természet világából való érdekes apróságok tarkítják a Kis Lap-nak ugy a mostani, mint valamennyi számát. A Forgó bácsi postája pedig állandó élénk levelezést tart fenn a Kis Lap olvasóival és a kíváncsi és tanulékony gyermekvilág kérdéseire szives szeretettel válaszol. A Kis Lap előfizetési ára negyedévre 2 korona, félévre 4 korona, egész évre 8 korona. Előfizetések a kiadóhivatalba: Kerepesi-ut 54., Athenacumba, ezimzendők.

Bírósági ügydarab átvétellett és elintéztelt: 6219.

Levél elküldetett: 12,792 darab.

Végül:

Hoffer Miksa községi mérnöknek vélemény adásra kiadatott 360 ügydarab. Elintézt: 360-at. A község mérnökének, a helyszíni szemléken, telep-szemléken, rendőrségi panaszok folytán előfordult kiküldetéseken, hivatalos becsléseken, hagyatéki eljárásokon, építési engedélyezések kiadása és ellenőrzésén kívül, mult évi munkásságáról tanuskodik: a Wolfner, Kinizsi-utczának és a Dunasornak az árvíz színe fölé való emelése, végleges rendezése; a Károlyi-, Beniczky-, Attila-utczák kövezése, az István-tér község ház előtti szakaszának, valamint a plébánia előtti utca és tér kikövezése és rendezése; a műhelytelepi nagycsatorna építésével kapcsolatos munkálatoknak s az építésnek végrehajtása, valamint ezzel kapcsolatosan a Téli-utca külső szakaszának és az Erzsébet-utca egy részének csatornázása; a községi ház építkezésének felülvizsgálata és teljes leszámolója; az iparvágányok tervezésében való részvétel s a község érdekeinek megóvása; az István-téren rég óhajtott kettős vágányu rendszernek kiépítésében való közreműködés; továbbá az utczák nagy részének planirozása és víznyelőkkel való ellátása, oly mértékben, hogy essőzés alkalmával már nem merülnek fel oly számban a panaszok, mint azelőtt stb. stb.

Az előjáróság tisztviselőinek ernyedetlen munkásságát, kitartó szorgalmát minden szónál szebben és hangosabban dicséri az a tény, hogy 56,246 ügydarabból csak 53 maradt elintézetlenül.

Ezen számokkal és tényekkel szemben nem bujhat senki a szűkkeblűség köpenyegébe, s nem tagadhatja meg a községi tisztviselőktől azt az elismerést, hogy buzgón s lelkiismeretesen teljesítették kötelességüket.

De be kell látnia mindenkinek azt is, hogy a dicséretből s az elismerésből senki se él meg. Az anyagi gondokat egyik sem űzi el. Táplálékot egyik se nyújt.

Ezt belátva, mindenkinek kötelessége egy kis áldozatot hozni abból a czélből, hogy az ilyen buzgó, munkás és lelkiismeretes tisztviselők erkölcsi, szellemi és testi ereje ki ne merüljön.

Az előjáróságnak s képviselőtestületnek pedig, — kimondjuk bátran, — **becsületbeli kötelessége**, hogy a tisztviselők fizetésének rendezésére vonatkozó ígéretét s közgyűlési határozatát mielőbb bevaltsa, s anyagi helyzetük javítását tovább el ne odázza.

Ez alkalommal még egy igen fontos kérdésre hívjuk fel az előjáróság s a képviselőtestület figyelmét.

E fontos kérdés pedig: **a hivatalos órák rendezése.**

A vármegyei ügyviteli szabályzat 16. §-a, a belügyminiszteri 125,000/1902. sz. rendelet értelmében, **a hivatalos órák számát naponként 6 órában állapította meg.**

Község házunknál a hivatalos órák száma még mindig: 7, még pedig oly beosztással, hogy a tisztviselők reggeli 8 órától déli 12 óráig s d. u. 3 órától esteli 6 óráig görnyednek íróasztalaik mellett s az ügyes-bajos község által egész nap, minden órában háborgathatók s munkájukban megakadályozhatók.

Kérjük tisztelettel a hivatalos órák

beosztásának megállapítására hivatott tényezőket, legyenek szivesek végrevalahára, a XX-ik században belátni, hogy a délutáni hivatalos munka nagyon keveset vagy semmit sem ér s legyenek szivesek az elavult délelőtti-délutáni hivatalos órabeosztást a sutba dobni s helyébe a minden tekintetben helyesebb, megfelelőbb, czélszerűbb reggeli 8 órától délutáni 2 óráig terjedő hivatalos órabeosztást életbe léptetni.

Micsoda? Hogy Ujpesten, ez a községre való tekintetből, lehetetlen? Dehogynem lehetetlen!

A községet lehet szoktatni, lehet nevelni!

Ha a község tudja, hogy a hivatalos órák csak délután 2 óráig tartanak; ha tudja, hogy magánfelek, a község tisztviselőivel csak déli 12 órától délutáni 2 óráig érintkezhetnek, akkorsenki sem fogja a tisztviselőket egész nap, reggeltől estelig háborgatni, s mindenki elfogja az ügyeit a megengedett időben végezni.

A községi pénztár persze kivételt képez. De ennek is csak reggeli 8 órától délutáni 2 óráig szabad a község részére nyitva állani.

Ne feledjék el az illetékes tényezők, hogy a tisztviselő is ember, s nagyrésze családapá is. Tehát nemcsak a pihenés és a szórakozás órái megilletik őt jogosan, hanem kötelessége a családját is gondozni, kötelessége a családi életét is ápolni.

A mostani hivatalos órarendszer mellett az elsőhöz nem juthat, a másikat kénytelen elhanyagolni!

Mig ellenben, ha délután az elméjét pihentetheti, ha családjával, gyermekeivel szórakozhat; másnap kétszer annyit dolgozik 6 óra alatt, mint most agyonzaklatott 7 óra alatt.

Mindezek oly igazságok, a melyeket a gyakorlati élet, a tapasztalat már régóta sarkigazságokká avatott s éppen azért reméljük, hogy előjáróságunk s képviselőtestületünk sem fog előlük elzárkózni.

A községi tisztviselők fizetésének mielőbbi rendezését és a hivatalos órák czélszerűbb beosztásának a megállapítását kérjük és sürgetjük.

Állami tisztviselőink lakásbér ügye. Állandó sérelme és jogos panaszja állami tisztviselőinknek, lakásbérük rendezetlensége. A fővárosnál is drágább lakás viszonyainkkal szemben, aránytalanul kicsiny lakásbért kapnak Ujpesten. Különösen a mióta jól díjazott tisztviselőket alkalmazó hatalmas gyártelepek keletkeztek községünkben, azóta társadalmi állásuknak megfelelő egészséges és tisztességes lakást egyáltalán nem is kapnak azon bérösszegért, a melyet élveznek. Ez indította tisztviselőinket arra, hogy a helyzet türethetlenségén közös mozgalom alapján együttes föllépéssel segítsenek.

Wolfner Tivadar kerületünk országos képviselője mint mindig, ugy ezuttal is készségesen állt a mozgalom élére. E hó 26-án kihallgatást eszközölt ki **Lukács L.** pénzügyminiszternél, ki az általa vezetett nagyszámu küldöttséget délután egy órakor a képviselőházban fogadta. A vezető képviselő, a tisztviselők nehéz megélhetési viszonyait, különösen pedig a sérelmes lakásbér ügyeket kézzelfogható argumentumokkal támogatva, igazán szép és lendületes beszédben tolmácsolta s fővárosi lakásbért, vagy legalább is a II. fokozatba való beosztást kért tisztviselőink számára. A miniszter válaszában kijelentette, hogy a bevett szokás szerint a

lakásviszonyok megvizsgálására puhatoló bizottságot küld ki s annak alapján a bajt orvosolni fogja. Ugyanily értelmű nyilatkozatot tett *Popovics Sándor* miniszteri tanácsos, ki képviselőnk közbenjárására szintén a képviselőházban fogadta tisztviselőinket.

Ezek után a küldöttség képviselőnk ka-lauzolása mellett megtekintette a parlament látni valóit, majd a buffetben villás reggelire látta őket vendégül, a honnan a katonai javaslatok parlamentári csatájának meghallgatására mindnyájan a karzatra vonultak föl.

Kerületünk országos képviselője az ügy lelkes támogatásával és lebilincselő szeretetre méltóságával ismételten igen mély há-lára kötelezte állami tisztviselőinket. Az ő odaadó támogatásával és utánjárása mellett mindenestre sikerülni fog az ügy gyors és méltányos elintézése!

Pénzintézeteink.

Megtartott közgyűlések. Az *ujpesti Önszorgalmazó egyesület mint szövetkezet* f. é. január hó 24-én d. u. 4 órakor tartotta meg *Friedmann Armin* elnökle mellett *tizenötödik* évi rendes közgyűlését. Az elnök szívélyesen üdvö-zölvén a megjelenteket, konstatálja, a hatá-rozatképeséget s a jegyzőkönyv vezetésére *Dr. Kálmán Ödönt*, a hitelesítésére pedig *Németh Gyula* és *Lichtenstein Ignác* szövetke-zeti tagokat kérte föl. A közgyűlés, az üz-leti jelentést s a zárszámadást felolvasott-nak tekintette, a javaslatokat elfogadta s a felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása után a *felmentvényt egyhangulag megadta.*

A közgyűlés ezután egyhangulag elfo-gadta a választási javaslatot is, melynek értelmében az *igazgatóság tagjaivá:* *Friedmann Armin*, *Csepesányi Béla*, *Dr. Licht-mann Henrik*. — a *felügyelő-bizottság tag-jaiavá:* *Szél Manó*, *Frey Gusztáv*, *Schön Bernát*, *póttaggyá:* *Weisz Adolf*, *Schreiber Henrik*. — a *választmány tagjaivá:* *Schwei-ger József*, *Kriszt József*, *Lichtenstein Li-pót*, *Fried Jakab*, *Lukácsovics Vilmos*, *Quitt Vilmos*, *Schwartz Adolf*, *Erben Samu*. — *póttagokká:* *Némethy István*, *Bauer Soma*, *Dörner Nándor*, *Dr. Feldmann Gyula*, *Teszár-rik András*, *Mühlrad Adolf*. — a *felszámoló bizottság tagjaivá:* *Frey Gusztáv*, *Fürst Ger-son*, *Illek Vincze*, *Schwartz Jakab*, *Schwei-ger József* választottak meg. Miután még a felügyelő-bizottság tagjainak a tiszteletdíja 200—200 koronában állapított meg, a közgyűlés az elnök elttetésével véget ért. A leszámoló 1889. évi XII. évtársulatnak tag-jai az évtársulatnak vagyonából reájuk eső üzletrészt, már a legnagyobb részt fölvettek.

Az *ujpesti polgári hitelszövetkezet*, *Czipauer János* elnökle mellett f. é. január hó 25-én d. e. 10 órakor tartotta *negyedik* évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 116 tag 192 üzletrésszel volt képviselve, s így határozat-képességgel bírván, elnök a közgyűlést üd-vözlő szavakkal nyitotta meg s a jegyző-könyv vezetésére *Dr. Miklós Antal*, a hitele-sítésre *Bachmann József* és *Braezkó Imre* kérték föl.

Az igazgatóság a forgalom emelkedését hangsúlyozta jelentésében s a 4976 K 46 f. tiszta haszonnak a felosztását a következő-leg javasolta: 1) A 108 teljesen befizetett üz-letrész után fizetessék ki 540 korona ami 5% osztaléknak felel meg.

2) A 2196 be nem fizetett üzletrészek része-sedésére fordítottassék 1936 K 46 f.

3) A tartalék alaphoz esattolassék: 2500 K.

A közgyűlés az igazgatóság s felügyelő bizottság jelentéseit tudomásul vette, javas-latait elfogadta, a *felmentvényt megadta* s az *igazgatóságba* *Städler Mihályt* és *dr. Kovács Nagy Lajost*, a *felügyelő bizottságba:* *Végh Jenőt*, *Tarnay Pált*, *Katona Józsefet*, *Nagy Györgyöt* és *Földes Károlyt*, a bíráló választ-mányba pedig 35 tagot választott be közfel-kiáltással.

Az elnök ezután megköszönte ugy a maga, mint társai nevében az indítványozott elis-merést s a közgyűlést befejezetnek jelen-tette ki.

H I R E K.

— **Nagylelkű adomány.** Községünk egyik legjótékonyabb urnője *Wolfner Gyuláné* ne-mes gondolkodása és emberszeretete ismét

fényesen nyilatkozott meg. Az *ujpesti gyer-mekbarát egyesületnek* 200 koronát adomá-nyozott, amelyért lapunk utján is hálás köszönetet mond a jószívű urnőnek az egye-sület elnöksége.

— **Ujpesti Polgári Kaszinó**nak f. hó 24-ére egybehívott rendes közgyűlése, a tagok nagy részvétlensége miatt nem volt meg-tartható, miért is az elnökség f. évi február hó 7-ére este 6 órakor, a *Keit-kávéház* mellék-helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre azzal hívja meg a tagokat, hogy ezen köz-gyűlés, tekinte nélkül a megjelent tagok számára, a napirendre kitűzött tárgyak fe-llett végérvényesen határozni fog. Napirend: Igazgató és pénztáros jelentése. Az „Uj-pesti Polgári Kaszinó” felosztása.

— **Az Ipartestület előjáróságának** f. hó 15-én tartott ülésében számolt be *Pohl Ká-rolly* titkár a m. é. december havi forgalom-ról. E szerint: munkaviszony 603 esetben fordult elő, ebből iparos segéd 326, iparos segéd munkába lépett 192, abból kilépett 134, tanoncz szerződöttetett 27, szabadult 23; havi iktatói szám 252, panasz beadott 24, ebből hivatalból 19 intézetett el.

A **„Szent Erzsébet”** női jótékonysági egyesület február hó 4-én tartja a „Kath. Kör”-ben 4-ik teaestélyét. A hangverseny, melylyel az estély egybeköve lesz, igen ér-dekesnek ígérkezik, a mennyiben a Conser-vatorium több kitűnő tagja fog szerepelni. Az estélyre az egyesület ez uton tisztelettel meghívja az érdeklődő közönséget. — Kül-lön meghívót e teaestélyekre egyáltalán nem küld.

— Az **„Ujpesti Ifjak Társasága”** folyó évi február hó 1-én tartja rendes évi köz-gyűlését, melyre a tagokat ez uton is meg-hívja az elnökség.

— Az **Evangelikus bálra**, melyet f. é. február hó 7-én a „Közművelődési körben” ren-dez az egyháztanács, serényen folynak az előkészületek, különösen a „Körmagyart” *Rotter Malvin* tánczmesternő vezetése alatt szorgalmasan gyakorolja az a 40 pár, mely a Körmagyart a bálon, a maga eredeti szépsé-gében, be fogja mutatni. Belépti-jegyek az evangelikus bálra *Geduly Lajos* lelkészénél és *id. Benkovich Imre* egyházi másodfelügyelő-nél (Árpád-ut 17.) kaphatók. A személyjegy ára 2 korona. Családjegy 4 korona.

— **Halálozás.** *Groszmann Antal* f. é. ja-nuár hó 24-én életének 76-ik évében jobb-létre szenderült. Hült tetemeit f. hó 25-én nagy részvétellel kísérték ki az *ujpesti* izr. sírkertbe. Az elhunytban *Hevesi Vilmos* adóügyi aljegyző az édes atyját gyászolja. Béke lengjen porai fölött.

— **A Szabad Lyceum Ujpesten.** A buda-pesti *Szabad Lyceum* vezetősége elhatározta, hogy községünkben egy előadás sorozatot fog tartani a tudományok különböző ágai-ból vetített képek bemutatása mellett. Folyó hó 24-én este 8 órakor kezdette meg *Pályi Sándor* főgymn. tanár az előadások sorozatát az „Ujpesti Közművelődési Kör” nagyter-mében, szép számu közönség érdeklődése mellett. Magyarország egyes szob részeit ismertette rövid összefoglalásban, kiterjesz-keve az illető részek klimatikus, természet-rajzi és néprajzi viszonyaira. Maga az előa-dás nem volt összefüggő egész, hanem *Er-dély*, a *Tátra* azután a *Balaton* és a *Magyar Tengerpart* egyes érdekesebb részeinek ma-gyarozatát foglalta magában. A képek egy-től-egyig, az előadás pontról-pontra, saját tapasztalásaikból és tanulmányaikból ismeretekesek voltak a hallgató közönség legna-gyobb része előtt és ez alkalommal csakis a felolvasás fényes és élvezetes előadása volt a káposcs a mely a közönséget e régen tudott és ismert földrajzi előadásnál egész végig össze tudta tartani. A jövőre vonatko-zólag azt ajánljuk az illetékes tényezők figyelmébe, hogy az előadások tárgyának megválasztásánál legyenek arra tekintettel hogy itt a hallgató közönség tekintélyes részét paedagógusok, diplomás orvosok és ügyvédek és hivatalnokok képezik, a kik ha ily előadásra eljönnek mindenestre oly dol-gokat várnak és kívánnak, a melyekből a szórakozás mellett is új és hasznos ismereteket meríthetnek és szerezhetnek.

— **Tudorrá-avatás.** *Darvas Béla* ügyvéd-jelölt, az *ujpesti* fiatalok egyik jeles és ked-velt tagja f. hó 24-én a budapesti m. kir. tudományos egyetemen tudorrá avatott. A legfiatalabb doktornak szerencsét kívá-

nunk a tudóri oklevélhez s pályájához, melyre oly komolyan készül elő.

— **Diszvaesora — Dióssyné Handl Berta tiszteletére.** A hálás tanítványok, kik *Deltl Erna* elnökle alatt oly tüneményesen sike-rült hangversenyt rendeztek f. é. január hó 3-án *Gallauner Lujza* siremlékének a javára éppen olyan sikerült diszvaesorát rendeztek a hangversenyen közreműködő *Dióssyné-Handl Berta* opera-művésznő tiszteletére, azon incidensből kifolyólag, hogy a január 3-iki hangverseny után a művésznő vaesora nélkül volt kénytelen eltávozni. A diszva-esorán, előkelő társadalmunk tagjai közül 70-en vettek részt. Felköszöntő csak egy volt, a melyet lapunk felelős szerkesztője *Brankovics György* mondott el, az ünnepezt művésznőt éltetve. Vaesora után táncz kö-vetkezett, a mely reggelig tartott s a mely-ben *Dióssyné Handl Berta* is részt vett, *Zsol-dos János* főjegyzőnkkel lejtven el az első franezia négyest.

— **A kamara-hangverseny**, melyet az „Ujpesti Zeneművelő egyesület” f. é. január hó 23-án rendezett, a legtökéletesebb zenei élvezetben részesítette azt az előkelő közön-séget, mely a községhez dísztermében gyü-lekezett össze, hogy a élvezze *Mozart* „Clarinet-ötösének” és „*Jadasson Zongora ötö-sének*” a szépségeit, melyeket rendkívüli művészi játékkal domborítottak ki a közre-működők. *Mozart* „Clarinet-ötösének” *Lar-gethójában* *Seymann Emil* páratlanul fényes technikával kezelte hegedűjét, *Hickisch Hen-rik* tanár pedig oly művészettel játszott a klarinette-szólamot, a melylyel nemesak az összes érdekeinket, hanem a lelkünket is le-bilincselte s azután magával ragadta azokba a tisztább régiókba, a melyekben csak köl-tészet létezik s árnyéka ninesen semminek. *Jadassohn* „Zongora ötösében”, a zongora-rész nehézségeit *Olgyay Kálmán dr.* s a gor-donka-rész nehézségeit *Troján Alajos dr.* művészi bravurral oldották meg. A mit külö-nösen ki kell még emelnünk, az az összjáték, a mely mindkét zeneműnek az előadásánál igazán remek volt. A két zenemű között *Ha-zucha Schnegon Erzsé* urhölgy elragadóan énekelte el a „*La Gioconda*” ezimű opera áriáját, kár azonban, hogy a „Magyardalok” ézege alatt a kamara-hangverseny komoly ünnepi fényét, holmi kaszárnya-dalokkal ár-nyékolta be, a melyeknél szép szemeinek kacintása igen, — de ének-művésze nem érvényesülhetett, s egyedül szép hangjának köszönheti, hogy a közönséget még e dalok-kal is elragadta. Általában nagy élvezettől fosztották meg magukat azok, kik a kamara-hangversenyen részt nem vettek s amint ér-tecsültünk *Wolfner Tivadar* országgyűlési képviselőnk is véghetetlenül sajnálta, hogy a szabadelvű pártnak péntek esti fontos ér-tekezlete miatt nem jelenhetett meg a hang-versenyen.

— **Tánczvizsga a polgári leányiskolában.** F. é. január hó 24-én és 25-én délután nagy-számu és előkelő közönség előtt vizsgáltak le *Rotter Malvin* tánczmesternő polgári le-ányiskolai növendékei. Az első napon a kez-dők csoportja 15, — második napon a hala-dók csoportja 20 tánczot mutatott be, még pedig annyi bájjal és oly meglepő kees-essel, a mely épp ugy dicséretre vált a nö-vendékeknek, mint a tánczmesternőnek. Le-hetetlen, hogy e szűk keretben a tánczok sor-rendjével részletesen foglalkozzunk, elég ha kiemeljük, hogy a kezdők például a „*Pas de quatre à la coquette*”-et, a „*Trotzköpfchent*” és a „*Menuettet*” nagyon kedvesen járták el, a haladók pedig a „*Palotás*”, „*Körmagyar*” s „*Toborzó*” nemzeti tánczainkon kívül, a roppantul komplikált „*Lancier*”-t is oly sza-batossággal tánczolták végig, mintha egytől egyig balletnek lettek volna a tagjai. A min-den tekintetben sikerült tánczvizsga nem-esak a szülőkkel, hanem a vendégekkel is elfeledtette a köznapi élet küzdelmeit, ugy-annyira, hogy vizsga után újra kezdődött a táncz, a melyben persze már a férfi nem is részt vett, s a komoly tánczvizsgából kedé-lyes tánczmulatság fejlődött ki mind a két napon.

— **Társas-estély.** A *Csereporszky János*-féle vendéglőben (Ujpesten, Árpád- és Vi-ola-utca sarok) f. é. február hó 14-én *Vio-czal* egybekötött zártkörű Társas-estély lesz. A tiszta jövedelem egy része az *ujpesti sze-gény gyermekek felruházására* fordítottatik. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj: Személy-jegy 60 fillér. Családjegy 1 korona.

— **Rózsaszínű táncestély.** A „Rakospalota-Ujpesti Szt.-Erzsébet Nőegyesület” f. é. február hó 21-én a „Katholikus Kör” István-téri helyiségeiben rózsaszínű táncestélyt rendez, amelyben a hölgyek rózsaszínű dominóban fognak megjelenni s a termékebe csak azok léphetnek be, kik meghívójukat felmutathatják. A rendező-bizottság a következő: Elnök: Papp-Szilágyi Lászlóné, titkár: Erker Andrásné, pénztáros: Deltl Erna, ellenőr: Szerényi Kázmérné, hangverseny-rendező: Erkel Sárika, gazdánék: Radoch Józsefné, Renz N.-né, Sóbányi N.-né, dr. Ugró Gyuláné urnök. Bizottsági tagok: Kolozsváry Gyuláné, Wüztner Henrikné, Feissinger Antalné, Troján Malvín, Mauritz Juliska, Sissoviéh Sárika, Solárez Olga, Feissinger Etelka, Holzschuster nőv., Kezkes Margit. A rózsaszínű táncestélyen az „URAK” testületileg s elégsz egyenruhájukban fognak megjelenni s ugyancsak ők lesznek a táncrendezők. Belépti-díj: Személyjegy 2 K. Családjegy 4 K.

— **Az Amodeo Ágnes Asztaltársaság** az idei közgyűlés alkalmával az elnökség, nevezetesen Skarnitzl Rezső elnök, Schwartz Ilés II. elnök, Schneider Károly titkár, Papp Agoston II. titkár, Breuer Ferencz főpénztárnok, Halász József helyettes pénztárnok, Mieskey Rezső ellenőr újra egyhangulag megválasztott, a választmány tagjai azonban a következők lettek: Borits József, Kücherer Vilmos, H. Walez János, Szép István, Rezső Lajos, Csuka János, Ziehermann Antal, Grünbaum Ede, Schöner József. Breuer Ferencz vendéglős ur, az asztaltársaság főpénztárosa az asztaltársaság föllendülésére 20 koronát adományozott, a miért ezuton is hálás köszönetet mond az elnökség. Egyszersmint felkéri a tisztelt tagokat a további támogatásra. Az Asztaltársaság a jövőben is minden vasárnap este 7 órakor a Breuer Ferencz-féle vendéglőben Atilla-utca 6. szám alatt jön össze. Célja szegény, valláskülömbőség nélküli iskolásgyermekek felruházása.

— **Tűz a pamutgyárban.** F. hó 26-án reggel fél hét órakor tűz keletkezett az Első magyar pamutgyár r. t. telepén. A tűz a tisztító épületben, a telep közepén, keletkezett s oly gyorsasággal terjedt el, hogy a lángban álló negyven méter hosszú, emeltes s üvegfedeles épületnek a megmentéséről szó sem lehetett. A felhalmazott gyapot olthatlanul égett s a vasgerendák és a tetőzet egész vaszerkezete rázuhant a tisztító gépekre. A szomszédos gyártelepek tűzoltói s az újpesti önkéntes tűzoltók, a borzasztó hőség s óriás füst miatt meg nem közelíthették az égő épületet s így csak a többi épületek megmentésére szorítottak minden törekvésük, a mi sikerült is nekik. A leégett épület helyén azonban még délben is füstölgött az óriás halom parázs. — Emberéletben szerencsére nem esett kár. A tűz keletkezésének oka állítólag egy kavics, a mely valahogy a gyapot közé került s a melyből szikrát esiholt ki az ütőgép s ez lángra lobbantotta a könnyen gyuló anyagot. A r. t. kára jelentékeny, de az épület biztosítva volt. A gyártelep vezetősége ugylátszik nem tudja, hogy tüzesetek alkalmával milyen jogokat gyakorolhat a helyszínen az előljáróság, mert különben nem kifogásolhatta volna az előljáróság rendelkezéseit oly durván, mint a hogy azt tette. A mitől pedig jó volna tartózkodni azoknak, akiknek gyártelepe minduntalan tűzveszéllyel fenyegeti a községet.

— **A szegény iskolás gyermekeknek** élelemmel és ruhával való gyámolítására újabban a következők adakoztak:

Székely Lajos ivén: X. J. 2 K, N. N. 1 K, Fenyves T., Halász I., Hodál Mátyás 40—40 f., Székely Lajos igazgató 5 K, K. A. 20 f., összesen 9 K. 40 f.

Ujpesti ált. öns. egylet mint szövetkezet 10 K, Tyrmann József 5 K, Diamant Ignác 2 K, összesen 17 K.

Klikár Adolf ivén: Bozzay János, Mihók Issván, Tausig Ede, Kazda G., Csók Teréz, Köri Jánosné, Rein Ferencz, Rein Károly, N. N. 40—40 f., Róth 20 f., Herman 1 K, Toth Emil, Boko M. 50—50 f., Mlazuka Anna 60 f., Wlasák W. 2 K, Klikár Adolf 5 K, összesen 13 K 40 f.

Jung Antal ivén: Jung Antal 3 K, Jung Antalné, Hoek Jozefin 1—1 K, N. N., N. N., Gergely Jenő, Némethy Olga 20—20 f., Ba-

zsan J., Kuszy Józsefné, Gyurkovits Lajosné 40—40 f., összesen 7 K.

Löbl Jakab 4 K, Fuchs Melania 2 K. Spányi Lajos ivén: Spányi Lajos, Jacoby 2—2 K, Spányi A. 1 K, összesen 5 K.

Blum Samu ivén: G. Zs., Elsner Konrad, Friedné, B., Nemo, Lenkey Zs., Weisz Szerénke 1—1 K, összesen 7 K.

Várady Zsigmond ivén: 2 K 32 f.

Ebédet följáróltak még egész téle: Vnuk Gyuláné, Kriszties Eddéné, Schönfeld Ignác, Mezei Dávid, Tarján Karolin, Barta Gézáné, Nasser Soma, Konti Izidor, Zsoldos János, Goldstein Ignác, Löwy Ernő, Rosenfeld Miksa, Weisz Adolfné, Neszvadba Károly, Dr. Seligmann Jenő, Emmerling Rezsőné, Schwartz Pál, Donáth József, Kirschner Lipót, Borics József a ki hetenkint 2-szer ad ebédet egy-egy iskolás gyermeknek.

Török Mihály pedig újabban 3 iskolás gyermeket lát el reggelivel.

A nemesszívű adakozóknak hálás köszönetet mond a bizottság.

— **Az újpesti izr. nőegylet által** f. é. január hó 10-én rendezett táncestély összes bevétele 1633 kor. 50 f. összes kiadása pedig 153 kor. 54 fill., úgy hogy a tiszta jövedelem 1479 kor. 96 fill. tesz ki, mely eredmény a kedvezőtlen gazdasági viszonyokat tekintve elég fényesnek mondható. A nőegylet választmányja ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja mindazoknak, kik bármely módon hozzájárultak ezen szép eredmény eléréséhez. Köszönetét nyilvánítja a „Köznevelődési kör” vezetőségének a helyiség átengedéseért, a légszertársulatnak a világítás díjtalan engedélyezésért és Bergsmann Soma urnak, ki szíves volt az összes nyomtatványokat ingyenesen beszerezni. Köszönetét nyilvánítja továbbá a vigalmi bizottságnak, rendezőségnek, kik a siker érdekében huzgó tevékenységet fejtettek ki. Felülfizettek: Wolfner Tivadarné urnő 52 K, Viktória gőzmalom, Mauthner testvérek, Egyedi Najos 50—50 K, Erzsébet-gőzmalom, Wolfner Lajos, Wolfner Gyula, Wolfner József Wolfner Nándor Ujpesti Takarékpénztár, Ujpesti ker. és iparbank, Ujpesti önszegélyző egylet, Erben Samu, Leiner József, Leiner Samu 20—20 K Kárpáti János 15 K Hungária-gőzmalom, Gizella-gőzmalom, Heidrich és Stranz, (Budapest) Schreiber Zsifia urnő (Budapest), Frank Henrik (Budapest.) Ujpesti általános önszegélyző, Ujpestvidéki önszegélyző, Weisz Adolf, Klein Jakab (Budapest), Atsiel és Farehy (Budapest), Hecht Lipót (Budapest), Reisz D. J., Fried Jakab, Dr. Sámuel Lázár (Budapest), Megyeri Krausz Lajos (Budapest), Domonyi Brüll Miksáné urnő (Budapest), Lisszer Károly (Budapest), Dr. Gleichmann Lajos (Budapest), Strasser és Schönfeld, Feldmann J. Hoffer Miksa, Schosberg H. (Bpest), Neuschloss N. (Bpest), Adler Lajos (Bpest), özv. Löwy Arminné urnő, dr. Wolfner Jakab 10—10 K, Schwartz Adolf (R.-Palota) 8 K, Deutsch Zsigmond, Fuchs Melania urnő, Ujpestvidéki Takarékpénztár, Weisz Mór, Székely Ignác, Ehrenwald Vilmos, Friedmann Armin, dr. Aradi Béla, Károly Lajos (Gyöngyös), dr. Szabó Béla, dr. Führe Simon, Kollár Ferencz, Kollár Miklós, dr. Venetianer Lajos, Ehrenwald László, dr. Biró Gyula, Hisschler és Dack (Bpest), dr. Lichtmann Henrik 6—6 K, Fürst Gerson, Müller és Bäcker malom (Bpest), Első Budapesti malom, Feith N. (Bécs), Schwab Károly (Bpest), Gschwindt szeszgyár (Bpest), Schmidt Samu (Bpest), ifj. Erker András, dr. Kálmán Ignác (Gyöngyös), Károly Armin, dr. Kohon Jágó (R.-Palota), dr. Kálmán Ödön, Bloch Arthur (Bpest), Grossmann N., Klein Zs., Landler N., Winkler N., Glasneret Sch. (Bpest), dr. Holló Arthur 5—5 K, Sachinis Sándor (Bpest), Baros N., Brett és Hecht, Klinger N. (Bpest), Wiener bank, Rechnitz H. M. (Bpest), Volk Henrik, Káldori Dániel (Bpest), Burgmeier utóda, Schicht György (Bécs), Zwaek N. (Bpest), Isten nevében, Prónai Katalin urnő, Lindt János, Schwartz Jakab, Mády Lajos, Wohl Ede, Munk N., Farkas N., Pollacsek N., Erdély N., Vigh N., Schultz N., Klein Náthán, Klein Géza (Bpest), Zittenberg N., Elsner Arminné urnő, gróf Károlyi Sándor, Ehrenwald Simon, Lemberger Ernő 4—4 K, Ullmann testvérek (Bpest), Weber P. (Bpest), Schulhof Comp. (Bpest), Sonnenfeld Lajos, dr. Elek Pál 3—3 K,

Reich Gábor, Mannitz N., Steinitz Miksa (Bpest), Anerbach N., Abelesz Izsák (Bécs), Weisz Armin, Reiter Lajos, Herzfeld Dezső, Pollák Miksa (Bpest), Csepesányi Béla, Spitz Miksa, Spitz Jakab, Schultz és Pollák, Halász Manó, Reich Henrik, Székely Absis, Winternitz Gyula 2—2 K, Dieker Izidor, Spitz Gábor, Löwy Dávid (Bpest), N. N., Dorner Nándor, Csavargyár, Hers Miksa 1—1 K.

A husos-fazék.

— Kézirat. —

A mi drága barátunk: *Csepreghy Pál*, Pálfordulásának napján, ismét *feltalalta* az „Ujpesti Közlöny” olvasóinak azt a bizonyos „fazekat”, a melyből a „hus” az ő állítása szerint, a „Közérdek” ette meg.

Legnagyobb sajnálatunkra kijelentjük, hogy mi egyáltalában nem érezzük magunkat *találva* az által, a mit *Csepreghy Pál feltalalt*, mert mi még fazekat se láttunk, annál kevésbé élveztük annak a fazéknak a husát.

Szavunkra mondjuk, hogy úgy a Wolfner-érdekek, mint az előljáróság minden fazekát szívesen átengedjük, a hussal együtt *Csepreghy Pálnak*, de miután nem vagyunk ellenségei, jóakarattalag figyelmeztetjük, hogy előbb alaposan tanulja meg a Tanner művészetét: a koplalást, mert ha csak olyan jó dolga lesz az előljáróság s a Wolfner-érdekek „husos fazekainak az árnyékában” mint a „Közérdek”-nek volt és van, akkor minden hónapban — negyven napig kell koplalnia.

Az előljáróság fazeka lehet öblös, lehet hogy hus is volt benne, de a „Közérdek” még nem evett belőle!

Ha *Csepreghy Pál* be tudja bizonyítani, hogy a „Közérdek”-nek a néptől behajtott keserves fillérekből *haszna* volt: ezt a hasznot készek vagyunk egy — *Csepreghy Pál* nevét viselő alapítványként az ő szívéhez nőtt szövetkezetben elhelyezni, mert ez esetben ő lesz a világ legnagyobb *feltalálója*, addig azonban csak a husosfazéknak *újra feltalálója* marad.

Hogy a szövetkezeti *működések* felfogásában és megértésében *Csepreghy Pál* járta-sabb mint a „Közérdek” azt neki szívesen koncedáljuk, de hogy az az igazságérzet, a melyet *Csepreghy Pál* az élet iskolájában szerzett, néhanémi folytonossági hiányban szenved, azt onnan gyanítjuk, mert ahelyett, hogy legalább megkísérelte volna annak a bizonyítását, hogy az a „Középénz” tényleg „kortesjutalomra” fordított, hogy a községet tényleg „kamatvesztés” érte az által, hogy a „Középénz” a helybeli pénzintézeteknél helyeztetett el: ismét csak általános, sokat sejtető, de semmit sem bizonyító vádaskodással, gyanúsítással és gorombasággal élt a „Nyilatkozatában.”

No hát „ilyen” és „annyi” igazságérzetet a „Közérdek” csakugyan nem szerzett az élet iskolájában, de szerzett olyan és annyi igazságérzetet, hogy például szerkesztője — *Csepreghy Pál* állítása szerint is — még a „Közlöny”-be is igazságokat irt már pedig köztudomásu, hogy ninesen nehezebb dolog a világon, mint valamely ellenzéki lapban a tárgyilagos igazságot megírni.

Ezt az elismerést és dicséretet tehát a „Közérdek” szerkesztője nevében köszönettel nyugtázzuk s hálánk jeléül a „husos fazekat” ezennel *Csepreghy Pál* urnak a legnagyobb készséggel át engedjük.

A „Közérdek” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Szerkesztői üzenetek.

F. K. igazgató Urnak. Helyben. Az „Ez is válasz”... közleményeink sokasága miatt csak jövő számunkban jelenhet meg. Addig köszönetünk mellett türelmét kérjük.